

外交部发言人在例行记者会上表示

中国是不是发展中国家 不应由美国说了算

外交部发言人汪文斌6月9日表示,中国是不是发展中国家,不由美国说了算。美方与其为如何让中国戴上发达国家这顶帽子伤脑筋,不如早点摘掉自己头上“霸凌霸道”这顶帽子。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,8日,美国会参院外委会通过“结束中国发展中国家地位法案”,要求取消中国发展中国家地位。请问中方对此有何评论?

“美国想把发达国家的帽子强加给中国,不是出于对中国发展成就的

赞赏肯定,而是醉翁之意不在酒,是要把剥夺中国的发展中国家地位作为遏制中国发展的一张牌。”汪文斌说。

汪文斌表示,中国作为世界上最大发展中国家的地位,既有充分的事实依据,也有坚实的国际法依据,不是美国国会的一纸法案就能够一笔勾销的。中国作为发展中国家享有的合法权利,也不是美国国会山上的政客们动动嘴皮就能取消的。

“至于美国议员声称的中国利用发展中国家地位逃避国际责任,奉劝美

方大可不必担心。无论是对世界经济增长的贡献率,还是联合国会费和维和摊款缴纳额度,中国所作贡献都远远超过绝大多数发达国家。”汪文斌说。

汪文斌说,中国是不是发展中国家,不由美国说了算。美国抹杀不了中国仍是一个发展中国家的基本国情,也阻挡不了中国迈向民族复兴的坚定步伐。美方与其为如何让中国戴上发达国家这顶帽子伤脑筋,不如早点摘掉自己头上“霸凌霸道”这顶帽子。

新华社记者 邵艺博(新华社电)

香港特别行政区行政长官李家超:

香港充分发挥所长 推动人民币国际化

新华社香港6月9日电(记者陆芸)香港特别行政区行政长官李家超9日在香港举行的2023财新夏季峰会上发表视频致辞时表示,香港作为全球最大的离岸人民币业务枢纽,有充分条件和能力在推动人民币国际化的进程中发挥所长。

李家超说,香港有坚实基础进一步强化离岸人民币业务。香港将积极推动人民币证券在香港的发行和交易,并支持更多内地机构到香港发行离岸人民币债券。

香港特区政府财政司司长陈茂波出席峰会时表示,在可见的将来,相信会有更多的国际贸易以人民币结算,也将有更多的国家会增加人民币作为储备货币的比例。香港未来将大力优化相关市场基建,建设更蓬勃的离岸人民币生态圈,提供更多的投资产品和风险管理产品。

根据特区政府数据,截至今年3月,香港人民币存款约有9500亿元人民币。全球约75%的离岸人民币支付款额经香港处理,为全球离岸人民币交易和金融活动提供流动性支持。

香港交易所此前宣布,计划于6月19日推出“港币-人民币双柜台模式”及“双柜台庄家机制”。相关措施是香港发展多元化人民币计价产品的重要一步,将便利人民币在港股市场交易中的使用,拓宽人民币投资产品范围。

2023财新夏季峰会以“营造开放新格局”为主题,与会嘉宾就人民币国际化、粤港澳大湾区高质量发展、人才与科创发展等议题进行讨论。

国家卫健委等6部门公布
试点城市名单

建设81个紧密型 城市医疗集团

据新华社北京6月9日电(记者李恒)记者从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等6部门近日联合印发通知,公布了北京市朝阳区、山西省大同市等81个紧密型城市医疗集团建设试点城市(地级市和直辖市的区)。

根据此前发布的《紧密型城市医疗集团建设试点工作实施方案》,紧密型城市医疗集团将负责为网格内居民提供疾病预防、诊断、治疗、营养、康复、护理、健康管理等一体化、连续性医疗卫生服务。

紧密型城市医疗集团在内部由牵头医院和成员单位构成,牵头医院原则上是地市级、区级的三级综合性医院(含中医类医院),要将至少三分之一的门诊号源和四分之一的住院床位向家庭医生签约服务团队或基层医疗卫生机构下沉,经基层转诊的签约居民可优先就诊、优先检查、优先住院。牵头医院重点提供危急重症和疑难复杂疾病的诊疗服务,负责接收上转患者,并将符合下转标准的患者有序转诊到成员单位。成员单位原则上至少包括二级综合性医院或能够提供常见病和慢性病诊疗、危急重症抢救、牵头医院下转患者的连续性医疗服务的医疗机构。

同时,紧密型城市医疗集团统筹建设医学检验、医学影像、心电诊断、病理、消毒供应等资源,实现紧密型城市医疗集团内检查检验结果互认,建立覆盖医联体各单位的远程医疗协作网,提高医疗资源配置和使用效率。

水上演练 备战汛期

6月9日,在浙江省湖州市长兴县合溪水库煤山段,应急救援队进行冲锋舟编队演练(无人机照片)。

当日,在浙江省湖州市长兴县合溪水库煤山段,煤山镇组织党员干部、应急管理队员、志愿者组成应急救援队,开展防汛减灾应急综合实战演练,通过冲锋舟编队、水上打捞、水上救援等课目训练,增强防汛应急处置和水上抢险救灾能力。

新华社发(许旭摄)

积极承接北京非首都功能疏解

河北承德主攻普通话应用产业

“您好,这里是海航客服中心,请问您有什么问题?”在位于河北承德的“京北声谷”华明服务外包产业园,接线员接起电话,用一口流利的普通话与客户进行一对一问答。在这里,10余家企业有条不紊地开展呼叫服务,涵盖金融、保险、电信、航空等众多行业。

近年来,呼叫服务产业作为现代服务业的重要业态,逐渐从一二线城市向三四线城市下沉。距离北京约200公里的承德市积极承接北京非首都功能疏解,把普通话应用及呼叫服务产业作为主攻方向。

承德地处河北东北部,毗邻北京。1953年,我国组织专家到承德市滦平县金沟屯镇等地进行普通话标准音采集。专家调查发现,当地方言语速适中、字正腔圆、直接清晰,易于学习推广。2012年,国家语委授予滦平全国“普通话体验区”称号。2019年,教育部授予滦平国家语言文字推广基地称号。

今年84岁的老人白凤然曾在

1953年参与普通话标准音采集工作。从事了40多年语文教学工作的白凤然,直到今天一直活跃在普通话应用和推广一线。

近几年,滦平专门成立普通话推广中心,联合北京师范大学、北京语言大学等高校设立普通话实习基地和体验基地,当地3万多名农民通过参加语言文字能力提升培训,拓宽了就业门路。

“普通话应用服务涉及行业广、发展空间大。与普通话相关的产业门槛低、易落地、就业率高、社会效应大,需要政府大力扶持和宣传推广。”白凤然说。

为了用好这个金字招牌,承德制定了《普通话服务产业发展规划》,出台了促进普通话应用服务产业发展的若干政策,从职场建设、培训就业、席位补贴、运营奖补等方面给予全方位支持。

“我们鼓励各县(市、区)针对普通话应用服务企业提供租房补贴,开展公寓、就餐等服务。”承德市工业和信

息化局局长刘俊说,对新设立的呼叫服务企业,从企业运营之日起给予3-5年运营奖补,政府将按照企业地方财力贡献额的50%以上给予支持。

承德市还依托河北民族师范学院、河北旅游职业学院等高校开设普通话微专业,编制相关教材,开展普通话培训、呼叫行业专业培训及礼仪培训,为产业发展培养人才。

“客服人员要普通话标准,承德多数人讲普通话,为产业集聚提供了人才支撑。”华明服务外包产业园招商运营部经理赵娜表示,目前园区已入驻企业12家,主要服务海南航空、中国移动、光大银行等知名企业,业务涵盖订单处理、金融服务、电子商务、人员培训等多种业态。

据统计,今年以来,承德新增呼叫中心、直播电商等普通话应用企业47家、总数达118家,新增席位2185个、总数达4500个,相关行业带动5000余人实现本地就业。

新华社记者 曹国厂 冯维健(新华社电)

